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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγέννηση σιδηροδρομικού θρύλου στο Βελεστίνο» 
 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, η μη κυβερνητική οργάνωση «Ο 
Μουσειακός Σιδηρόδρομος Θεσσαλίας», εδώ και αρκετά χρόνια, δραστηριοποιείται στην 
κατεύθυνση της ανάδειξης της ιστορικής γραμμής από το Βελεστίνο μέχρι τον Παλαιοφάρσαλο. 
Πρόκειται για μία γραμμή, που παραμένει χρόνια ανενεργή. Το τελευταίο χρονικό διάστημα, έχει 
αναλάβει ο ως άνω φορέας μία σημαντική αποστολή, την αναγέννηση ενός σιδηροδρομικού 
θρύλου, όπως αποκαλείται η ιστορική ντιζελάμαξα «Linke-Hofmann», κατασκευής του 1947. Είναι 
η μοναδική που διασώζεται σ’ ολόκληρη την Ευρώπη και φιλοξενείται στον σιδηροδρομικό 
Σταθμό του Βελεστίνου. Ο πολιτισμός και ο τουρισμός είναι δύο δράσεις που μπορούν να 
συνδυαστούν με την αναβίωση της ιστορικής διαδρομής «Βελεστίνο – Παλαιοφάρσαλα», του 
πάλαι ποτέ Θεσσαλικού σιδηροδρόμου. Ενδεικτικά, μέσα στο τρένο θα ήταν δυνατή η διεξαγωγή 
διαφόρων εκδηλώσεων, εκπαιδευτικού ή άλλου χαρακτήρα, ενώ οι σταθμοί της διαδρομής 
μπορούν να αποτελέσουν χώρους εκθεσιακής  προβολής αντικειμένων, που σχετίζονται με την 
ιστορία του τρένου, χώρους ψηφιακής έκθεσης αρχαιολογικών ευρημάτων της ενδοχώρας και  
χώρους παρουσίασης, είτε της τοπικής ιστορίας και της παράδοσης, είτε του άγνωστου στο ευρύ 
κοινό περιβαλλοντικού πλούτου της περιοχής. Παράλληλα, θα ήταν εφικτή και η ανάπτυξη του 
γαστρονομικού τουρισμού, μέσω χώρων εστίασης, που θα μπορούσαν να λειτουργούν στους 
χώρους των σταθμών ή παρακείμενα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να στηρίξετε οικονομικά και με όποιο άλλο διαθέσιμο μέσο την οργάνωση 
κατάλληλης υποδομής, προκειμένου να στεγαστεί η ντιζελάμαξα «Linke Hofmann» στο Βελεστίνο, 
ώστε να προστατευθεί από τα καιρικά στοιχεία, την φθορά αλλά και από όποιους άλλους πιθανούς 
βανδαλισμούς ή κλοπές; 

2. Υφίσταται το ενδεχόμενο, εφόσον στεγαστεί και συντηρηθεί, να τεθεί σε λειτουργία η ανωτέρω 
ντιζελάμαξα, εν είδει πολιτιστικής ατραξιόν της άνω περιοχής, κινούμενη επί της πλέον ανενεργούς 
διαδρομής «Παλαιοφάρσαλος-Βελεστίνο», ώστε να αναδειχθούν, κατ’ αυτόν τον τρόπο, πολιτιστικά, οι   
προαναφερόμενοι προορισμοί στην εν λόγω διαδρομή; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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